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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ   

ΤΜΗΜΑ Β’ 
 
 
 

Γ  Ν  Ω  Μ  Ο  Δ  Ο  Τ  Η  Σ  Η  
 

 
ΘΕΜΑ: Έγκριση προσθήκης απαιτήσεων τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας στα 

έγγραφα της σύμβασης του έργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΔΙΛΟΦΟΥ ΣΤΗ 

ΘΕΣΗ "ΚΑΚΛΙΤΖΟΡΕΜΑ"». 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Τεχνικό Συμβούλιο Κατασκευών Τμήμα Β’ έχοντας υπόψη του την από 25-10-2023 

Εισήγηση του Δήμου Φαρσάλων, αφού άκουσε τις απόψεις και διευκρινίσεις της αρμόδιας 

αναπληρωτρίας εισηγήτριας που συμμετείχε με τηλεδιάσκεψη στη συνεδρίαση, μετά από συζήτηση 

και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών του και 

 

 

ΤΕΧΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ  

ΤΜΗΜΑ Β’ 

Αθήνα 08-11-2023 

Συνεδρία  16η Πράξη 17 

Παρόντα Μέλη 

ΑΝΑΓΝΩΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜ.  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Ι. ΠΑΝ.   ΤΑΚΤ. ΜΕΛΟΣ  

ΜΥΓΔΑΛΗΣ ΧΑΡ.  ΤΑΚΤ. ΜΕΛΟΣ  

ΜΗΤΚΙΔΗΣ ΧΡ.  ΤΑΚΤ.ΜΕΛΟΣ, ΝΟΜ. ΣΥΜΒ. ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ  

ΧΟΥΣΟΣ ΚΩΝ.  ΑΝΑΠΛ. ΜΕΛΟΣ, ΕΚΠΡ. ΤΕΕ 

ΓΚΙΚΑΣ ΙΩΑΝ.  ΤΑΚΤ. ΜΕΛΟΣ, ΕΚΠΡ. Τ.Α. 

ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ ΛΟΥΚ.  ΤΑΚΤ. ΜΕΛΟΣ, ΕΚΠΡ. ΠΑΝ. ΕΡΓ. ΟΡΓ. 

ΘΕΛΟΥΡΑ ΗΛ.  ΕΙΣΗΓΗΤΡΙΑ 
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Επειδή: 

1. Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 3 του άρθρου 76 του ν. 4412/2016 (Α΄1470), όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει «3. Για τη συμπερίληψη στα έγγραφα της σύμβασης απαιτήσεων 

οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας, καθώς και τεχνικής και επαγγελματικής 

ικανότητας, πέραν των προβλεπόμενων στο π.δ. 71/2019 (Α' 112), για την εγγραφή και 

κατάταξη σε τάξη των οικείων μητρώων, αντίστοιχου προϋπολογισμού και κατηγορίας έργου, οι 

αναθέτουσες αρχές οφείλουν προηγουμένως να ζητούν γνωμοδότηση του αρμόδιου τεχνικού 

συμβουλίου της Γενικής Γραμματείας Υποδομών. Το τελευταίο εντός της ταχθείσας από την 

αναθέτουσα αρχή προθεσμίας, η οποία δεν μπορεί να είναι μικρότερη των τριάντα (30) 

ημερών, ελέγχει εάν οι απαιτήσεις που ζητούνται από την αναθέτουσα αρχή να 

συμπεριληφθούν στα έγγραφα της σύμβασης δικαιολογούνται από τη φύση της σύμβασης, 

σχετίζονται και είναι ανάλογες προς το αντικείμενό της. Η διαδικασία του προηγουμένου 

εδάφιου δεν απαιτείται στις περιπτώσεις που η διαγωνιστική διαδικασία διενεργείται βάσει 

εγκεκριμένου από την ΕΑΑΔΗΣΥ υποδείγματος διακήρυξης, χωρίς τη συμπερίληψη 

οιουδήποτε αλλού προσθετού όρου.». 

2. Ο Δήμος Φαρσάλων προγραμματίζει την εκτέλεση του έργου: «Κατασκευή φράγματος 

Διλόφου στη θέση "Κακλιτζόρεμα"», προϋπολογισμού 8.250.000,00 €, που χρηματοδοτείται 

από το πρόγραμμα του Υπουργείου Εσωτερικών «Αντώνης Τρίτσης».  

3. Στο αντικείμενο του έργου περιλαμβάνεται η κατασκευή υδροταμιευτήρα 2,0km δυτικά του 

Δημοτικού Διαμερίσματος Διλόφου του Δήμου Φαρσάλων στο Ν. Λάρισας. Ο συνολικός όγκος 

του ταμιευτήρα του υπό μελέτη φράγματος στη θέση Δίλοφος «Κακλιτζόρεμα» είναι 

1.700.000m3  για την ανώτατη στάθμη ύδατος (στάθμη στέψης του υπερχειλιστή) +383,00m, 

ενώ το εμβαδόν του ταμιευτήρα στην στάθμη αυτή είναι 152,17 στρέμματα. καθώς και η 

κατασκευή έργων προσαγωγής του αρδευτικού ύδατος σε γεωργική έκταση στα κατάντη του 

φράγματος Ν. Λάρισας, στη θέση Δίλοφος “Κακλιτζόρεμα”. Επισημαίνεται ότι το δίκτυο 

διανομής του αρδευτικού ύδατος στην προς άρδευση περιοχή, δεν περιλαμβάνεται στο 

αντικείμενο της παρούσας μελέτης.  

4. Το έργο είναι ειδικής φύσεως και πολύ σημαντικό για την ευρύτερη περιοχή και  θα πρέπει να 

διασφαλιστεί  η αποδεδειγμένη εμπειρία του φορέα που θα αναλάβει την κατασκευή του στη 

μελέτη, κατασκευή, λειτουργία και συντήρηση έργου αντίστοιχου με το υπό δημοπράτηση  και ότι 

είναι σε θέση να αντεπεξέλθει με επιτυχία όλες τις σχετικές δυσκολίες. 

5. Κρίνεται ότι η ασφαλής, έντεχνη και έγκαιρη εκτέλεση του έργου θα διασφαλιστεί με  την 

προσθήκη  επιπλέον  όρων τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας στα έγγραφα της σύμβασης, 

οι οποίοι  θα εξασφαλίζουν ότι ο ανάδοχος που θα αναλάβει το εν λόγω έργο θα είναι σε θέση να 

ανταπεξέλθει με επιτυχία όλες τις σχετικές δυσκολίες.  
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Γ Ν Ω Μ Ο Δ Ο Τ Ε Ι    ΟΜΟΦΩΝA 

Για την έγκριση προσθήκης απαιτήσεων τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας στα έγγραφα 

της σύμβασης του έργου: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΔΙΛΟΦΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ 

"ΚΑΚΛΙΤΖΟΡΕΜΑ"», προϋπολογισμού 8.250.000,00 €, καθώς δικαιολογούνται από τη φύση της 

σύμβασης, σχετίζονται και είναι ανάλογες προς το αντικείμενό της, ως εξής: 

 

«Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα 

Οι συμμετέχοντες οικονομικοί φορείς απαιτείται, επί ποινή  αποκλεισμού, κατά την 

τελευταία δεκαπέντε (15ετία), πριν από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής 

προσφορών, να έχουν κατασκευάσει (αυτοτελώς ή ως μέλος Κοινοπραξίας) επιτυχώς 

χωμάτινο ή λιθόρριπτο φράγμα, με ύψος από τη θεμελίωση έως τη στέψη τουλάχιστον 

15,00 μ., μετά των συνοδών τεχνικών έργων (υπερχειλιστή, σύστημα εκκένωσης και 

υδροληψίας). 

Σε περίπτωση επίκλησης εμπειρίας ως μέλος Κοινοπραξίας ο επικαλούμενος θα 

πρέπει να έχει άμεση συμμετοχή στην εκτέλεση του έργου με ποσοστό τουλάχιστον 

ίσο με το 50% του συνόλου του έργου. 

Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, ένα τουλάχιστον μέλος της ένωσης 

πρέπει να διαθέτει την ανωτέρω εμπειρία.» 

 

Το Συμβούλιο απέχει από τη γνωμοδότηση των λοιπών όρων που περιλαμβάνονται στην 

εισήγηση, διότι δεν απαιτείται, προκειμένου να περιληφθούν στα τεύχη δημοπράτησης ή στην 

Ε.Σ.Υ. του έργου. 

 

 

  

Η ΑΝΑΠΛ. ΕΙΣΗΓΗΤΡΙΑ 
 
 
 

ΗΛ. ΘΕΛΟΥΡΑ 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 

 
ΔΗΜ. ΑΝΑΓΝΩΠΟΥΛΟΣ 

ΠΟΛ. ΜΗΧ. ΕΜΠ MSC 
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ  

ΕΥΔΕ-ΚΣΣΥ/Γ.Γ.Υ. 
ΑΝΑΠΛ. ΓΕΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

 
  

 
 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

 
Ι. ΚΥΡΙΟΠΟΥΛΟΥ 
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